MEGSZORITASI SZABALYOK

Készitette: Takdcs Gabor

Az adattipusok eleve meghataroznak egy értékhalmazt, amit az adott tulajdonsag felvehet. Ennek
kapcsan fontos, hogy pontos tudassal rendelkezziink az adattipusok révén definidlt értékhalmazrél.

Pl.:

"A” eset: ha egy tulajdonsag adattipusa tinyint, akkor az az érték 0-255 koz6tt vehet fel csak
értéket.

”B” eset: ha egy karaktersor tulajdonsaga char(6), akkor az csak az ,,ASCII printable
characters” tablabodl vehet fel értéket. Egy neptunkdd esetében ez megfelels, mivel nincsen
benne ékezet, de egy név esetében mar ez kevés lenne. (Ez esetben nvarchar-t lenne célszer(i
hasznalni)

A Check constraint az egy el6re definidlt érvényességi szabaly, mely a meglévs adattipust szlikiti

tovabb.

Azaz ”A” esetben ha érdemjegynek a tinyint adattipust adom, akkor ez 6nmagaban még nem
elegend6, mivel 0-s, 6-0s, 7-€s, stb. jegyet érdemjegyet nem is mer a magyar oktatdsi rendszer, igy a
felvehetd értékhalmazt is tovabb kell szikiteni.

Példa megszoritdsi szabalyokra egész szamok esetében:

1.

Feltétel: 1-5 kozé es6 érdemjegy rogzithet6 csak a rendszerben
tulajdonég neve: [jegy] | adattipusa: tinyint

Feltételnek megfelel6 megszoritasi szabaly(ok):

megoldas 1: [jegy] BETWEEN 1 AND 5

megoldas 2: [jegy]>=1 AND [jegy]<=5

Feltétel: Kreditértéke maximum 16 lehet

tulajdonég neve: [kredit] | adattipusa: tinyint

Feltételnek megfelel6 megszoritasi szabaly(ok):

megoldas 1: [kredit] < 16

megoldas 2: [kredit] <= 15

Vegylik észre, hogy itt csak fels6 értékhatart vizsgaltunk. Alsé értékhatdrt nem volt sziikséges, mivel lehetnek
nulla kredit érték( targyak Pl: testnevelés, nyelvi érdk, stb., az adattipus pedig minuszba nem megy at.

Példa megszoritasi szabalyokra karakterlancok esetében:

Karakterlancok esetében karakterenként kell megadni, hogy mit vehet fel az adott érték.
Jelolések:

[] kozott jeldljik az egy karakter altal felvehetd értéket, vagy értékhalmazt

" kozott jeloljik a fuggvényeket.

Feltétel: Neptun kdd, karakterenként csak nagybet(it vagy szamot vehessen fel.
tulajdonég neve: [neptun] | adattipusa: char (6)

Feltételnek megfelel6 megszoritasi szabaly(ok):

megoldas 1: [neptun] LIKE '[A-Z0-9][A-Z0-9][A-Z0-9][A-Z0-9][A-Z0-9][A-Z0-9]
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4. Feltétel: A karakterként tarolt magyar iranyitdszam csak szamokat vehessen fel.
tulajdonég neve: [iranyitoszam]
Feltételnek megfelel6 megszoritdsi szabaly(ok):
megoldas 1: [iranyitoszam] LIKE '[1-9][0-9][0-9][0-9]
Vegylk észre, hogy az elsé szam esetében nem engedtem meg a nulla érték felvételét, mivel
a legkisebb magyar irdnyitészam az 1011, igy az elsé helyiértéken a nulla érték nem
megengedhetd.

5. Feltétel: A karakterként tarolt magyar iranyitdszam csak szamokat vehessen fel, de
konvertaljuk at szdmma a karaktersort, hogy megvizsgdlhassuk matematikailag is, hogy az
adott irdnyitdszam nagyobb-e vagy kisebb, mint ami lehet.
tulajdonég neve: [iranyitoszam]

Feltételnek megfelel6 megszoritdsi szabaly(ok):
megoldas: [iranyitoszam] LIKE "[1-9][0-9][0-9][0-9]" AND CAST([iranyitoszam] AS smallint)>=1011

Vegylk észre, hogy a feltételben egy CAST tipuskonverzidt is alkalmaztunk, tehdt a vizsgalat idejére
tudtunk adni neki egy ideiglenes szam adattipust. Ugyan ezt a CONVERT tipuskonverzidval is meg tutuk
volna tenni. A két fliggvényrdl ITT olvashatsz bévebben.

6. Feltétel: A vizsga tipusat helytakarékossagi okokbdl csak egy betlvel jel6ljiik. Ha v-t mentiink
el, akkor vizsgas targyrdl van szé. Ha f-t mentink el, akkor félévkozi teljesitésével
abszolvalhatd a targy. Ha s-t irunk, akkor szigorlatozni kell a targybdl. irjuk olyan megszoritasi
szabalyt, ami csak ezt a harom karaktert engedi felvenni.

tulajdonég neve: [vizsgatipus]

Feltételnek megfelel6 megszoritdsi szabaly(ok):

megoldas 1: [vizsgatipus] LIKE ’[fvs]’

Vegyiik észre, hogy itt csak egy karaktert kell vizsgalnunk, ami hdrom értéket vehet fel, de

egy id6ben, a harom koziil is csak egyet. Vegyik észre azt is, hogy itt a szogletes zardjelben
nem hasznalunk se szokozt, se kdtbjelet. Ha kotSjelet hasznalnank, akkor a kotdjellel jelolt
két szélsGérték kozott barmit felvehetne a karakter.

Példak:
e megszoritasi szabaly: [vizsgatipus] LIKE '[f-sv]’
Jelentése: f és s kozotti karaktereket veheti fel és a v-tis. Ebbe f, és s is beletartozik
e megszoritasi szabaly: [vizsgatipus] LIKE '[fs-v]’
Jelentése: felveheti f-et, és s és v kozott barmit. Ebbe s, és v is beletartozik

Datum tipusi megszoritasi szabalyok

Datumok megszoritasi szabalyainak esetében a leggakrabban az alabbi két fliggvényt vesszik

igénybe:
e datediff
e dateadd

A fliggvények hasznalatardl a CAST-hez hasonldan ériink el informaciot a sigéban, ahol példakat is
taldlunk. Az adott fliggvény sugé leirdsat a fenti fliggvények nevére kattintva lehet elérni.
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